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ACTA SESIÓN ORDINARIA 01/2022 

SENADO UNIVERSITARIO 

En Coyhaique, siendo las 14:50 horas, del 17 de marzo del año 2022, se da inicio a la Sesión Ordinaria 

N° 01/2022 del Senado Universitario con ceremonia de inicio del año senatorial 2022 y a la asunción 

de nuevas/os Senadores y Senadoras.  

La sesión se realiza en el Salón Antonio Ronchi del Gobierno Regional de Aysén. 

Asisten  a  esta  sesión  los  senadores  y  senadoras:  Felipe Aguilar  Sandoval,  Carla Basualto Alarcón, 

Patricia Carrasco Urrutia, Victoria Cruz Urbina, Sebastián Ibarra González, Johanna Madrigal Calderón, 

Fernando Miranda Monsalve, Jeannette Monsalve Suter, Daniel Soto Soto, Alejandro Roldán Molina, 

Aldo Villalón Yáñez.  

Presentan  sus  excusas  con  anterioridad  a  la  sesión  la  rectora Natacha Pino Acuña,  y  la  Senadora 

Paulina Flores Ahumada. El senador Felipe Alfaro Rivera se encuentra en comisión de estudios en la 

ciudad de Santiago, sin embargo, no fue posible realizar la conexión remota a la sesión. 

Asimismo,  se  encuentran  presentes:  Enrique Urra  Coloma,  Rector  (S) Giovanna Gómez,  Abogada 

Asesora del Senado y Pía Grandón, Secretaria General. 

Participan de  la ceremonia el Director de  Investigación Dr. Gerar Olver Tost,  la Consejera Superior 

María Soledad Gómez Riffo, la presidenta de la AFUA Jeannette Soto Huaitiao y el profesional Roberto 

Reyes como Maestro de Ceremonias.  

PUNTO N°1: Ceremonia de Inicio.  

La Secretaria General da  lectura al DUE N° 18 de 13 de enero de 2022 que designa a  los nuevos 

Senadores Universitarios.  

Se da la bienvenida a los senadores/as que asumen un nuevo periodo en el Senado Universitario: 

● Felipe Alfaro Rivera, académico del departamento de Ciencias sociales y humanidades. 

● Aldo Villalón Yáñez, académico del departamento de Ciencias de la Salud. 

● Paulina Flores Ahumada, académica del departamento de Ciencias Naturales y Tecnología. 

● Jeannette Monsalve Suter, encargada Unidad de acceso y desarrollo estudiantil. 

● Victoria Cruz Urbina, Estudiante de cuarto año Ingeniería civil industrial. 

Como a los reelegidos senadores: 
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●  Alejandro Roldan Molina  

● Felipe Aguilar Sandoval 

Ambos del departamento de Ciencias Naturales y Tecnología. 

A los nuevos senadores/as y a la senadora Madrigal, quien inició su periodo el 08 de octubre pasado, 

se les otorga una medalla de reconocimiento con el escudo de nuestra universidad. 

Posteriormente, el secretario ejecutivo de la mesa da lectura a la cuenta del Senado Universitario del 

periodo 2021‐ enero 2022.  

 

PUNTO N°2 Aprobación calendario de sesiones 

Las senadoras Monsalve y Basualto solicitan se considere el calendario académico en  las fechas de 

sesiones.  Se  acuerda  presentar  una  nueva  versión  en  la  próxima  sesión,  la  senadora Monsalve 

manifiesta su disponibilidad para revisar la propuesta. 

 

Punto N°3: Elección de Mesa del Senado 

Se elige por unanimidad de los asistentes al senador Sebastián Ibarra González como Vicepresidente 

del Senado. 

Se elige por unanimidad de los asistentes a la senadora como Victoria Cruz Urbina como Senadora 

Colaboradora de la mesa. 

 

PUNTO N°4: Conformación de Comisiones 

Gestión institucional y Comunicaciones, senadores/as Carrasco, Monsalve, Roldan y Soto. 

Docencia e investigación senadores/as Alfaro, Basualto, Flores y Villalón. 

Ética, inclusión, equidad de género senadores/as Aguilar y Madrigal  

Se consulta respecto de la forma de trabajo de las comisiones, el secretario ejecutivo manifiesta que 

se propone que estas se constituyan, nombren al menos un presidente y un secretario, fijen objetivos, 

planifiquen su trabajo y realicen presentaciones al plenario de sus avances. Además, se manifiesta que 
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en varias sesiones se han discutido temas que deberían ser abordados en las comisiones. 

Asimismo, se consulta respecto de la posibilidad de sesionar vía remota para la realización de sesiones 

y de las comisiones, esto considerando lo establecido en el artículo 2 del reglamento interno, se solicita 

a la Mesa del Senado la presentación de una propuesta al respecto. 

PUNTO N°5 VARIOS.  

La senadora Cruz solicita se llame a elecciones para el estamento estudiantil. 

 

La  senadora Basualto hace presente  respecto de  la  titulación de  las primeras dos profesionales de 

nuestra Universidad, la cobertura comunicación de esta situación, como también la reflexión respecto 

de la baja titulación que se presenta en nuestra Universidad. Se propone que este tema sea trabajado 

por la comisión respectiva. Asimismo, el secretario ejecutivo manifiesta, que la mesa podrá invitar en 

una próxima sesión a las tituladas. Se aprueba por unanimidad esta moción. 

 

La asesora da cuenta de solicitud de los profesionales de apoyo al proceso de autoevaluación de trabajar 

con un grupo de senadores en un Focus Group a fin de conocer la percepción de los informantes claves 

(en este caso el Senado Universitario) en cuanto a  los mecanismos de aseguramiento de calidad que 

posee la Universidad. Se recomienda que el grupo sea integrado por 5 a 8 senadores, con composición 

paritaria y de los 3 estamentos. 

Manifiestan su voluntad de participar de la actividad las senadoras Carla Basualto, Patricia Carrasco y 

Victoria Cruz, y los senadores Sebastián Ibarra, Alejandro Roldan y Aldo Villalon. 

 

El senador Aguilar manifiesta  inquietud de  los estudiantes  respecto de  la disponibilidad de espacios  

tanto para estudio,  como para  alimentación.  La  senadora Monsalve  señala que desde  la Unidad de 

Desarrollo Estudiantil en la que se desempeña se encuentran levantando la información ya que existe 

descontento por la falta de espacios y mobiliarios. La senadora Cruz ratifica las falencias ya indicadas y 

agrega la falta de medios digitales para los estudiantes. Solicita se realice un protocolo al respecto que 

permita su utilización en los tiempos necesarios. 

 

El senador Soto manifiesta que esta descoordinación es recurrente y que se debería normar, ya que son 

responsabilidades que se vulneran, las que se deberían corregir y sancionar.  El senador Miranda agrega 
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la complejidad del transporte desde la ciudad de Puerto Aysén, que afecta tanto a funcionarios como 

estudiantes. 

 

Se acuerda que la mesa informe a rectoría los puntos, y solicite una reunión con Rectoría y Dirección 

Académica para tratar lo expuesto.  

 

La senadora Monsalve indica que sería pertinente incluir a alguien de DAF. 

 

La senadora Carrasco solicita si se puede realizar seguimiento del documento elaborado por la comisión 

ad‐hoc que trabajó los aspectos académicos de la movilización de los estudiantes y que fuera remitido 

a Rectoría. 

 

Se dio por terminada la sesión a las 16:30 hrs.  

 

G.G. 
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